
Municipalité de
Saint-H ubert-de-Rivière-d u-Loup

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS.VERBAUX

Procès-verbal de Ia séance ordinaire du Conseil municipal de Saint-Hubert-de-Rivière-du-
Loup tenue le 15 aout 2016, à 20 h, au lieu ordinaire des séances de ce Gonseil, situé au 10,
rue du Saint-Rosaire.

Sont présents Monsieur
Mesdames

Gilles Couture, maire
Manon Belzile, conseillère
Marie-Hélène Caron, conseillère
Mélanie Leblond, conseillère
Claude Boucher, conseiller
Marco Morin, conseiller
Bertrand Thériau lt, conseiller

Messieurs

Tous formant quorum sous la présidence de monsieur le maire.

Sont aussi présents : Monsieur Denis Santerre, directeur des travaux publics et madame
Sylvie Samson, directrice générale

1. OUVERTURE DE LA RÉUNION

La séance débute par un mot de bienvenue de monsieur Gilles Couture, maire. Madame
Sylvie Samson directrice générale, fait fonction de secrétaire.

2016-08-210 2. LECTURE ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

ll est proposé par M. Claude Boucher
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

Que I'ordre du jour soit adopté tel quel et que l'item Affaires nouvelles demeure ouvert

1. Ouverture de la réunion
2. Lecture et adoption de I'ordre du jour
3. Administration générale

3.1 Approbation du procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 4 juillet 2016
3.2 Rapport des comités
3.3 Présentation des documents et lettres adressées au Conseil municipal
3.4 Comptes
3.5 Règlement numéro 447-16 concernant la construction d'une caserne incendie,

comportant une dépense et un emprunt n'excédant pas 925 000 $
remboursable en vingt ans

3.6 Adoption du règlement concernant les limites de vitesse dans le 3e Rang Sud-
du-Lac, le chemin du lac Saint-François et le chemin Taché Ouest

3.7 Adoption du règlement déterminant le rayon de protection entre les sources
d'eau potable et les opérations visant I'exploration et I'exploitation
d'hydrocarbures sur le territoire de la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-
du-Loup

3.8 Avis de motion - Amendement au règlement numéro 426-14 sur le code
d'éthique et de déontologie des élus municipaux

3.9 Projet de règlement amendant le règlement numéro 426-14 sur le code
d'éthique et de déontologie des élus municipaux de la municipalité de Saint-
H u bert-de-Rivière-d u-Lou p

3.10 Avis de motion - Amendement au règlement numéro 407-12 sur le code
d'éthique et de déontologie des employés municipaux

3.11 Projet de règlement amendant le règlement numéro 407-12 sur le code
d'éthique et de déontologie des employés municipaux de la municipalité de
Sai nt-H u bert-de-Rivière-d u-Lou p

3.12 Adoption du premier projet de règlement modifiant le règlement de zonage
numéro 152, le règlement de lotissement numéro 153 et le règlement des
permis et certificats numéro 442-15

3.13 Mise à niveau technologique des sites municipaux de la MRC de Rivière-du-
Loup

3.14 Demande de salles gratuites - Fabrique de SaintHubert
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4. Sécurité publique, réseau routier et hygiène du milieu
4.1 Rapport du directeur des travaux publics et autorisation de dépenses
4.2 Débroussaillage de la Route du 3e Rang (Route Simard)
4.3 Association des Vacanciers du lac Saint-Hubert - Demande d'aide financière
4.4 Rapport annuel2015 sur la gestion de I'eau potable

5. Aménagement, urbanisme et développement
5.1 Autorisation de dépenses - lnspecteur en bâtiment et en environnement
5.2 Dérogation mineure - 179, chemin des Saumons
5.3 Demande d'achat d'un cabanon pour le "Jardin communautaire"

6. Loisirs et Culture
6.1 Rapport du technicien d'intervention en loisirs et autorisation de dépenses
6.2 Demande pour I'activité "Fort Béloune"
6.3 Mise en demeure - Soirée à la plage municipale

7. Ressources humaines, formation et rencontres
7.1 Démission de I'agente de bureau
7.2 Recrutement pour I'engagement d'un(e) agent(e) de bureau
7.3 Colloque de zone 2016 de I'Association des directeurs municipaux du Québec7.4 Exercice de vision partagée
7.5 Rencontres

8. Atfaires nouvelles
L Période de questions
10. Clôture de la séance

Adoptée à l'unanimité des conseillers

3. ADMINISTRATION GÉNÉRALE

3.1. APPROBATION DU DE LA SÉANCE ORDINAIRE TENUE
JUILLET 2016

ll est proposé par M. Bertrand Thériault
appuyé par Mme Manon Belzile
et résolu

Que le procès-verbal de la séance ordinaire tenue le 4 juillet 2016 à 20 h soit adopté en
sa forme et teneur.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

3.2. RAPPORT DES COM|TÉS

Les membres du Conseil municipal nous donnent un compte rendu des rencontres et
activités qui se sont tenues dans leurs champs d'intervention respectifs.

3.3. ÞETFStrNT ôN ntrc IMFNTS trT I trTTÞtrs ¡noreeÉce ^rr rr.rlrctrtl
MUNICIPAL

3.3.1

Municipalité de
Saint-H u bert-de-Rivière-d u-Lou p

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS.VERBAUX

4

Le Ministère des Affaires municipales et de I'Occupation du territoire nous
informe que notre demande de report de l'échéancier de réalisation du projet de
remplacement de conduites (dossier n" 52s020¡ dans le cadre du sous-volet 1.5
du Programme d'infrastructures Québec-Municipalités a été acceptée, et ce, afin
de permettre la réalisation des travaux conjointement avec ceux du ministère
des Transports, de la Mobilité durable et de l'Électrification des transports.

Le Ministère des Affaires municipales et de I'Occupation du territoire nous
informe que notre règlement 445-16 modifiant le règlement 385-09, relatif à la
modification du taux de la taxe municipale pour le financement des centres
d'urgence 9-1-1, a été approuvêle22juin 2016.

3.3.2
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2016-08-212

2016-08-213
Adoption
règlement
447-16

3.3.3 Reçu de "Fonds AgriEsprit de FAC" une correspondance nous informant que
notre demande d'aide financière relative à notre projet de mise à niveau des
installations septiques au camping et à la plage, est refusée.

3.3.4 La Commission de protection du territoire agricole du Québec nous informe
qu'elle a reçu la demande d'autorisation de I'entreprise "9181-5290 Québec inc.
Transport Saindon" et qu'elle procèdera à l'étude détaillée de leur demande
dans les prochaines semaines.

3.3.5 Reçu le procès-verbal du Comité consultatif d'urbanisme de leur séance tenue
le 13 juillet 2016.

3.3.6 Les municipalités de Saint-Épiphane, de I'lsle-Verte et de Saint-Antonin nous
ont transmis une copie de leur résolution nous informant de leur appui à la Ville
d'Amqui en ce qui a trait aux compressions budgétaires et les réductions de
services de santé par le gouvernement du Québec.

3.4. COMPTES

ATTENDU la prise de connaissance de la liste des dépenses incompressibles ainsi que
des dépenses déjà approuvées (lors d'une séance précédente du conseil) et dont le
paiement a été effectué durant le mois de juillet 2016, pour un total de 140 807,60 $, tel
qu'inscrit au registre des déboursés dont chaque membre du conseil a reçu copie;

ATTENDU la prise de connaissance de la liste des dépenses autorisées durant le mois
de juillet 2016 par les personnes mandatées en vertu des règlements 368-07 et 438-15
et dont chaque membre du conseil a reçu copie, soit:

Total

a) Dépenses d'administration et autres départements : 826.00 $

ATTENDU la prise de connaissance de la liste des factures à payer dont le total est de
71357,10$ tel qu'inscrit au registre des achats du 31 juillet 2016, et dont chaque
membre du conseil a reçu copie;

ll est proposé par Mme Mélanie Leblond
appuyé par Mme Marie-Hélène Caron
et résolu

D'accepter le paiement des comptes incompressibles ci-haut mentionnés et d'autoriser le
paiement des factures d'achats inscrites au registre des achats du 31 juillet 2016 au
montant de71357,10$, incluant les dépenses autorisées durant le mois en vertu des
règlements 368-07 et 438-15.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

3.5. oÈ¡r cr¡err- rr¡ ¡r¡Éon taa 4ê r-arlr^EEtlr^lrr I 
^ 

r-rrNcrE t tr-Ttfllt D'UN E

CASERNE INCENDIE. GOMPORTANT UNE DÉPENSE ET UN EMPRUNT
N'EXCÉDANT PAS 925 OOO $ REII'IBOURSABLE EN VINGT ANS

ATTENDU qu'il est devenu nécessaire de réaliser des travaux de construction d'une
caserne incendie pour la M unici palité de Saint-H u bert-de-Rivière-du-Loup;

ATTENDU que nous avons mandaté la Firme Charron Architecte - Atelier 5 pour
nous présenter un rapport d'étude d'avant-projet pour l'aménagement d'une caserne
incendie pour la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup, rapport joint à la
présente sous la cote " ANNEXE B ";

ATTENDU que le cout de réalisation des travaux est estimé à 925 000 $ tel que plus
amplement décrit à l'" ANNEXE A " faisant partie du présent règlement;
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ATTENDU que la Municipalité a fait une demande d'aide financière dans le cadre du
Programme d'infrastructures Québec- Municipalités (PIQM), volet 5.1) pour lesquelles
une aide financière égale à 65 % du cout total des travaux de construction est
admissible, soit un montant total de 601 250 $;

ATTENDU que selon notre Programmation de la taxe sur I'essence, programmation
approuvée par le MAMOT le 15 février2016, nous aurions droit à une contribution de
142 982 $ qui sera appliqué à I'emprunt, programmation jointe à la présente sous la
cote"ANNEXEC";

ATTENDU que l'objet du présent règlement vise à remplacer notre caserne incendie qui
n'est plus suffisamment grande suite à la mise aux normes des véhicules d'intervention
selon le schéma de couverture de risques en incendie. Le bâtiment actuel et son terrain
ne permettent pas une rénovation majeure due aux dimensions du terrain et au type de
structure du bâtiment actuel;

ATTENDU que la construction d'une caserne permettra d'accueillir tous les véhicules et
équipements du service de sécurité incendie. Ceux-ci sont présentement localisés dans
deux (2) entrepÔts à plus de 600 mètres de distance en plus de loger le directeur
incendie dans un bureau de l'hôtel de ville;

ATTENDU que la Municipalité désire réaliser le plus tôt possible l'ensemble des
travaux;

ATTENDU qu'un avis de motion du présent règlement a été donné lors de la séance
tenue le 7 mars 2016;

EN CONSÉQUENCE,

ll est proposé par M. Bertrand Thériault
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

Le conseil décrète ce qui suit :

Article I : Titre

Le présent règlement porte le titre de

Règlement numéro 447-16 concernant la construction d,une caserne
incendie, comportant une dépense et un emprunt n'excédant pas g25
000 $ remboursable en vingt ans.

Article 2 : But

Le présent règlement a pour but d'autoriser le conseil à exécuter ou
faire exécuter des travaux de construction d'une caserne incendie pour
un montant n'excédant pas 925 000 $. Lesdits travaux sont plus
amplement décrits au document préparé et joint au présent règlement
sous la cote << ANNEXE A ).

Article3: Dépensesautorisées

Aux fins du présert règlement, ce conseil décrète une dépense
n'excédant pas 925 000 $, incluant les frais, les taxes nettes et les

11Orévus, tel que plus amplement détaiilé à t'estimation jointe à
I'ANNEXE A pour faire partie intégrante du présent règlement.

Aux fins d'acquitter les dépenses prévues par le présent règlement, le
conseil est autorisé à emprunter une somme de g2s oo0 $ sur une
période de vingt (20) ans.
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Article 5 : lmoosition sur I'ensemble des immeubles imposables de la
municipalité

Pour pourvoir aux dépenses engagées relativement aux intérêts et au
remboursement en capital des échéances annuelles de I'emprunt, il est
imposé et il sera prélevé, chaque année, durant le terme de l'emprunt,
sur tous les immeubles imposables situés sur le territoire de la
municipalité, une taxe spéciale d'après la valeur telle qu'elle apparait au
rôle d'évaluation en vigueur chaque année.

Article 6 : Appropriation des subventions ou autres contributions

Le conseil affecte à la réduction de l'emprunt décrété par le présent
règlement toute contribution ou subvention pouvant lui être versée pour
le paiement d'une partie ou de la totalité de la dépense décrétée par le
présent règlement, notamment la TECQ 2014-2018 au montant de
142 982 $.

Le conseil affecte également au paiement d'une partie ou de la totalité
du service de dette, toute subvention payable sur plusieurs années,
notamment la subvention qui sera accordée par le ministère des
Affaires municipales et de I'Occupation du territoire dans le cadre du
Programme d'infrastructures Québec-Mu nicipalités, volet 5. 1 .

Le terme de remboursement de l'emprunt correspondant au montant de
la subvention sera ajusté automatiquement à la période fixée pour le
versement de la subvention lorsqu'il s'agit d'une diminution du terme au
présent règlement.

Article 7 : Répartition des dépenses dans l'estimation

S'il advient que le montant d'une affectation autorisée par le présent
règlement soit plus élevé que le montant etfectivement dépensé en
rapport avec cette affectation, le conseil est autorisé à faire emploi de
cet excédent pour payer toute autre dépense décrétée par le présent
règlement et pour laquelle I'affectation s'avèrerait insutfisante.

Article 8 Entrée en viqueur

Le présent règlement entre en vigueur conformément à la loi.
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Dépenses prévues

797 s62.t3 S

79ts62.t3s

61 902.00 s

10 000.00 s

863 464.13 S

43 t73.2LS
86 130.ss S

-43173.215
-43O6s.27 S

18 130.s9 5

924 659.99 S

92s

Municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup
Construction caserne incendie

Estimation des couts

ANNEXE A

Description

Construction cdserne - Estímation rdpport d,étude d,avant-projet
Charron Architecte, projet No : CCA-20I5-825

Sous-total

H o no ra ire s profe ssio n nels
Conditions spéciales de mise en æuvre - Canalisation d,un fossé
d'égouttement

SOUS.TOTAL

Taxes provinciales (5 %)

Taxes fédérales (9,975 %)

Moins remboursement de la TpS

Moins remboursement de lo TVQ

Plus frais de finoncement (2 %)

Total du cout estimé du projet

Total - Estimation préliminaire arronclie
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Municipalité de Sai nt-Hubert-de-Rivière-d u-Loup
Construction caserne incendie
Rapport d'étude avant-projet

ANNEXE B
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Annexe B
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RAPPORT D'ÉTU DE D'AVANT.PROJFT

I IlsEErcorrÞCfÊ

1 I PoRrn¡¡r oe u llrsctprurÉ, oË SATNT+{uBERr-DÊ-RluÈRE-0u-LouP

Fondée vea 1884, la MunicipaåÞ de Sa¡nt-Hub€ñ so porút¡onne sur þ pldea¡ appabchiìn å 30 kilomèbes du fb¡vs
Sdntl"a¡rent. Elh fait pañie des 13 rnrnirnpdilés qd corstihænl þ lenikire de la LßC de Rivièredu{oup. Ên 2014,

SHnt-Hub€rt cornptait une populãlbn û ,1271 habibnb Épartle wr une superlire de 1$ kmz. Ênlourêe de

municipattés leles que Sainl.Cyprirn (¡5rd-Ëst), Salrl€Énent (Nord), S!*r-Moæste (Strd-OtËs$, Sa¡nt+þrþréde

TèmiscouaÞ (Srd), *¡irf-Pþfie de Lðnry (Sud-esg d Sairt-Épifrltane (Ì.¡dd0æst) elþ se plæe au 40 rag des

¡¡if*ipaliËs rur¿¡65 ayrrt une popubtion ålevèe, Poi¡r coñirer l€s b€soirs de cáte pog¡Hion, h Munlci¡alité rnet à

C¡spæ¡tirs dusþurs services Hs q!Ê des services de kisirs, de culh¡es, de lmvaur gôlics, de sécr¡tité incendþ

dont I sera qLslion dans ce øpport.

Saint*lubert est arssi confiJe pot¡r son ñcfre pabimt*e ctúfuæl et architsctural. En eñel, bs mdsors, modifié€s au

fil des ans pcrr ænù¡er þs beso¡ns des norveles généntions, þs morlins à scþ, å fanne, þs ctumps cl agrrulfure

et les furËts coítpGênt le paysqe cültuÞl de la ltunicip*. L'¡nûrsttte du bcis e fu*ment coffbrré à I'essor

åcornr¡riqt¡e de ú¡nt-Hubort-de.Riyiår€dutoup p¡¡bqræ la maþLre palie du tenitctre ed domirée par ure brêl de

typ€ mixtÊ.

12 æscRrPTroN æs s€solNs

Le Servte de Sécufté lncendie (SSl) a pour prircipal madat de Épordæ aux appels d'urgarces, an ce qui conceme

þs hcentrx, þs a<ri&nts de v$rhuþs, les sinistres, h sêctritê ciúle d de hire de la pÉvention autrès des citoyens

& l¿ t¡tmic¡¡¡dite dans laqr¡dle, ele ¡ntervþnt. Depub 20f 1, þ SSI €st €dement brÍÉ €t accrÉdikå par I'Agence <Þ

la Santé el des Servim Sociaux à litre de premþrs rÉgordanb, et esl déployó sur son þnitoire afin de gendre en

charge des palienb avant fanivée des anh¡lacnrs þur cæeme étaril bæée à une quinzaiæ de klomåtæs). thns

cert¡¡ns cæ, les æ6píers ìiolonta¡res de þ cæarne 19 sont æpelés en renfort por¡r wr$r ên dde à d'a]Ùes

municr'pa$Ës brs iintervent¡ns m{arres, mas a¡rd pou leu peÍIrcüre d'ãfteindre les exgences du scñérna de

couverture æ risqæ en incendþ au niveau du déploidnenl minlmurn À ce s¡lþl þs poÍìÍiers d¡ ssl de st'Hubert-

daRiviår*du-Loup sont fiåqrænment añactés, dås l'49e1 inilid, à St-Clôment e( St-Cyfien. Partåg€ilt le même

diedeur incendie, þs Ss| de Sahl+fubert ot de Sdnt.clémenl þavailent en èbcile collabordion; pntæeant les

ofrciars, les horaires de pratiques et d'hpecüo¡s, les lamations ainsi que les stnrdwes intemes,

Actuellernilt, la brþde de Saint-Huberl compte 18 pornpiæ vdontai¡es. Pour rÉpondre þ dus rep¡demerü poss¡lte

anx exigences du ùtÉma de cotertue de þræ en lncendie, la Municipalité a mis I'emphase sur,þ rerndacement

d€s vålicr¡l€s inændþ, gardd{ læ travarx dê r€localbaüofi de son servlca hcandie comme phase finalc. La casenìe

éla¡l algara\rilt sit6å ã l'int€rsecüon au chemin Tælté ou€st et de la rue Prirrcipde. Du à la pctite ta¡ll€ du båtirnent

el à la nrbe alx rþrmes des véficrl|es du SSl, I n'est dr¡s poss¡¡bla de stalimrer et d'enteposer l'éqtþemenl

nécÊssaire sous le m*ri€ tcit. Alnsi, un seul vél*rie, soit le camion{ilême, est touiills enfêposé dans l'ancierup

ffi**,.*sråffi o.'e¡.€¡'tn€ou'roup
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2 lxlËRVEllTtO¡SPROPOSÉES

2.7 A¡cHtrEcluRE

Zl.l APÞRæHÊ

!-'lnqcle.n Pnglel a êté rédisée en cor'sHérânt deux pdrcþdês lignæ daedrkEs. O'abor¿, ¡où¡."rlt åtâ¡t d'oñrir à
te Municipdlé Såint-Hubart-dFR¡vièr€du.Lor?, un ruvêâu bâtlreni porr le Servbe de sécurité ¡ncend¡è eftcaæ etfoñcllonnsl tilt ên s intègrâñt il c€râctè¡ê ârcñ¡tætu€l cþ såint-Hubù. [3 d€uiåme ligæ direárlæ ¡; p,r¡"t ttiìfêxPlo¡tdim des prirciF€a du d€sign biopù¡lique qul tfite d€ tðspæ€¡ dans un qvim¡ænt båti ffnt¿ tniìàenteque porte lholre å lå nãtu¡ra. En s'lËphãnt (þ3 systèms et ÞæsG naturds pqJr fa¡re lâ ænæpüon oæ Uermtsbålb' t'3 ufiUsåt€uts s ætrot¡Kt dang un mfrêu ptus dymiqG 6t stimutant, æ qut eñeEie 

'pc¡Ovemenf þu;
capæltês physhæs, émotbnn€lt6 et tntelêchælbs, en plG de crÉer m pmiet qu¡ æ êmarque.
Cette approcùe baoph¡lqæ srâ bonlf¡ée au fur el å rcuæ quê le proþt arrua, at¡n d'ètæ opt¡m¡sée læ de tapñæ ñnale. Vobi ændns é¡êlìHþ du dosign bioph¡lhE t¡ttisés dans Íe proþt :

. Maximisatbn dê la t ñ*ère n¡rturÊtb pa? Iut¡isãt¡on dé portæ de gâræe vitrés el de gmnd€s ærfrres
dã¡s bs dæs cþ træt:

' Lrl¡l¡stih d€ lrres d'arbres pour lee ælúlË supportânt ta toatue eñn d€ €pp€þr le pa!€age natuEt
d€ Salnt-FtrH-cle"R¡sè€-du-Loupt

. lntég€t¡)n d'wo stnrluG d€¡ bo¡s:

. Lttilieelim de retér¡aû natuGl8 êl lGu, me le bois, pou. les revétêrerlts ¡ntérleuF €l €xtériwË:

. U$fsãtbn d€ mãtérlãux natur€+s pamettãl l'æt¡on du vþin¡sænt pour optiøiser I'intégEtion å ta
véSélâtbn âctudb.

' Lrlilisatlü dê æul€uß vivãnlæ et slinulantæ fawrisent me déteclbn vtsEll€ .4be du Serviæ de
sécurité incendieì

' ()ptim¡satiff des espåc€s vqls p€rméabþs melgré lê g[Ðd bes¡n €n surfeæs trEvé€ impemêebþs:

' Créatbn d'un 4nénagmenl sxtérleur émme €n e€xl, æmposé de plantæ indigèæs evou adætéæ;
. Créalìon d'mbianæ Fùtlislqrs divetffi o{?Enl dæ expérierc uniqu€ aux |EgeE.

ÀrùÌe!ùË&sáæ.€

E

E

Les plarrcllers doi\r6r{ former une sêparãt¡on coupè-feu d au moir¡s ¡lS minutes:
s€s-mun¡, poleeux êt ãcs fþrleurs qui suÍrportenl une conslfuclþn po.J¡ laqu€lle un degré de résbt¿ncÊ
au fêu êst €xigé dcjivÊrìt aroir un degré de résistance au Íeu a¡ rnoins égai å celui quiêl exigé pour la
consttrrction qu'ils supporlenl.

ffir*****trîff in;:â.Ìâ:ym.G*roÊ{nÈE&ro.,p
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2-1-2 RÉcL*wÁnoilAppLtcAELE

La construct¡m d'un nolÆeu båtirnent esl régb par le Code d€ mflstruclion du Québec - chapitre 1, Bâl¡ment, et
Code natioñal du bâliment - Canada 2011] (modmé). L€ tableãr suivarìt prés€niê sæ priìciÞatæ æractéristiqG
pefmettdlt de p¡océder å sa classiñcation.

T¡b¡É¡u 3.1 - Élåmaa*s paflnaüañt tr cLrs¡ñcdon relon ¡a codc da coirtn¡oüon

F3

F Non

Les élérnênts du tebl€eu précéd€nt p€rÍÞtt:nt de trower l'ârticle du code qui déterm¡ne le type de constnrclbn exigée
pow le rrþt Dans þ c€s pésent, un bållnÞnt, non giclé, ayant un usâg€ princ¡pd {ru group€ F3 el wle hartewde 1
étage, peut être de coastnFtbn conÈr¡st¡ble sekÖn fanþle 3.2.2.83. À la tumière des inlomãlions corìlenues dans þ
tãbleãJ ci-hãut, þs exigences de I'arlicle 31.2.2.83 du code s'appliquent å tout le båtirnent. C€s ex¡gerces sont þs
suivantes :

C€tte élude d€ code é¡aborÉe pour l€9 b€sdns de lâ pré€er¡te étude €3t Drél¡minê¡r€. ll sera de la responsebi¡té d€s
profess¡onnels sélectk)nnés pour la Éalisation du proþt de la velkter et de f,æprofondir.

rr I u lrt]r
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2.I.3 AÍÉilAGÊÍÊXfÊXTÊR€tn

La relocdisation de la caserrE 19 sur le chem¡n Tacñé ou€st pemet l'aôquisition d'un va6le terrain plus $urita¡rê.
Mème s¡ le Service de s¿'curité incerìd¡e ne réside pãs plrjs à proximitê de I'i{ersecl¡on du Chemin Teché ouest et de
la rue Pnncip€te, il n'en den¡eu¡e pæ mcins qu'¡l se si(¡.r€ sur fun des deux principaux axes routieß de la MmÈ¡palilé
de sâ¡nt-Hub€rt.

A¡r¡si, le vastê sile pennel de confgurer urìe circulation etficâce des trd6 vêhicubs pu¡squ'if,s pouront sottir d'avant
des qu'une s¡tuat¡on d'u¡gence se présentera La caserne est positiorvuåê å I'esl du terrð¡n dú à la présence d'un petit
cours d'eau à I'ou€st. ll constitue également une contrainte pou la façade prirrcipde puisqu'un dégagement de dix
mètres û)it être respeclé. Des dêmarches erprès du ooordonnaterr å la gestk n des cours d'eau et à l'environnemenl
devront ðtre €nlâmé€s pâa læ r€sporsabl€s en quesl¡on,

Slluée en retrait du chemin poìr fæililer les dåplacem€nts des camions (l'ertopompe, le camlon d'urgence èt þ
camion-ciþrne), la cas€rne eS rBvðtu€ de lKis grând€s psiEs dg garag€ vitrées cle grandes dimensions (14'x14').
[JfE autre porte du garaçe se sifue su¡ b côté ouest du båthnent æur le camion lranspôla.ìt þ traineau lorsqu'il est
nécessåírê.

Le stationnement des ernployÉs s¿ dtue å l'aeriè¡e du båtirnent. ce qui pemet de laisser la circulalion à l'avant du
bâl¡ment ¡¡br€ de tous obstacþs.

Un emdæemênt protégé, er¡ retrel & lâ voþ publiquê, esl prèvu porr l'lnslellation cle la gérÉrafice ñxe de la cas€me.
Elle esl située altenante à le selþ mérani¡ue du bålirn€nt, c'est$¡re au nord-ouesl de celu¡-c¡ Finalemenl, les
espacas rés¡*rels s€ront végétâlisåe etin d'absorb€r Bfidenent I'eil et de üûúler l'effet d'ilot <le c-halet¡¡, Un somi
sera particulièrEmênt porté au chdx des dantes po.lr que ces åménâgeln€rils soi€nt écoromes en eau el durabþ.
Pour ce fa¡re, (þs plantes ind€ènes o..r adäptées au climal s€rûnl ctrisþs.

2.1,a atË¡tac€r€rar Ðu xouvÊau aÂTfe{l

2.1.¿1.1 Prrnilår¡ v¡rrlon

La première veßion pres€nte un nouveau bâliment du Servi:e de sécurité ¡ncendie bta¡isant une superflct€
d'environ 5OO mètres canés répartis sür seul un ét4e. C€lte cærne rÉpond aux nouveaux besohs ac{t¡els
et ñ¡turs <lu Servioe.

L'organisdion génér* du båtiment a été imâg¡née de menièae å être des phJs efficæs en cas d'urgence.
Le cesêrne ss div¡se efl deux s€cticns: urìe pour le garag€ sitr¡ée à l'avant et I'autre, à l'*rière, pour les
services cornplám€nùdr€s. Un Íxrr sépere ì€s deux zon€s dens l€ h,rt d'empècher l'htiltrel¡on des émenâtions
d€ monoxyde de cârbône, s'écheppant des cåtnions, dens d€s endroits mn dés¡rés. Pu¡sque þ garage se
s¡tue å l'avant du båtiment, cele pemet aux camk)ns de la bri¡dê de sortir rapicþment et directement vers le

7

Chemin Taché ouesi sans AE nuils pãr la présencê de fièlfls ou d'ætõnob¡Þs sdatioñnéG. Tel que

mentionnê pnâcédemm€nt, une €str€ porte de garage s€ satue å I'oues{ du båtìment pour psmettÞ I'aæès
æ ù.alneau €n cas de néc€ss¡tê. A¡nsl, le garage p€rmet d€ stãt¡üner lrcls cam¡ons (un de 26.5 ft, (þ 31 5

É et l'âutæ de 35 p¡) et â èté ffiçu pour, é€ntuellernent, facqds¡tlon d'un cam¡on de d5 p¡qJs.

Utrtrée d€s employé€, s¡tuèe à I'adère du complexe, anèr¡e þs pompiæ å æ diriger diccl€renl veÉ la
gæg€ æ d'a*m piåæ æmm€ þ blJ@ du direct*r, lâ salþ de réuf,ion/cuÈ¡nette et la salle d€ io¡lettG
ãuæ-Oorrcnes. Lå safi€ m&aniilêlél€ctrh€ æ situe ãu rcrd-€st du båtirent. L æcès s'y fait par þ æridor
el est anæxé€ à la cqEierg€a'r€. Daß b zone garag€, m troüv€ m séctìo¡r å boyaux el læ sécl€ts€ /
lavèuse permetlilt aux pompþs rclor¡tâiG de bvÊr Þur tnifome. Cet empbcænt pElmt de Sm¡ter þs
circ¡latbns dä¡s lâ zoûe ar¡è€ du båtimeri âvÊc des \étemeñts soü¡lléÊ. ll y a égaÞmerìt uns statim de
déæntarination des *pa€¡s et mæqÆ ptès de la 4a pone de ga-age situé€ å l'æst.

Étmt Oegagés de tool obstæl{}. þs murs Ouest et El percttenl d€ créer des espa6 pour le mgêrer¡t
dô mdêrbtet de boyaux ut¡l¡sés tcß du mttoyage d6 mbos d'urgere. Tous ]es pcints d'æu ont étè
reguæås dafÊ 16 but d€ fa\rorb€r uæ ê6rcmþ sr þs æ{rts de cûnsln¡c{bn. Ên dessoc d6 quatre

camims sdt anénagés des dra¡ns pour ladliler l'évæuatir¡ d€s Ðx 6éqs lors du rÉttoyage d€s cãnbns
èt du gtrag€.

t-a salle cþ réunbn â élé ar¡énågÉ€ afìn quã les 20 pornfi€rs de b brigade puisnt dtscuter des iìteffilims
æ r€cevoir des îornâ.iffi a:t¡rr d're grârde labl€. Lors dæ haures de repæ, Ia Fièoe devient uæ
cu¡sinette et ünê sall€ d€ r€pos pour tas empOyes. De grãrldæ båþs vitrå€s âlportent üi &la¡rage naaurel à

la pià:e pemett*rt aißi n lim vi$Je¡ st.r fexlérieur.

Lê bureil du directær d¡spGe d'une fenètre aytrt um re sur þs aclivilés à même la gtrâgê €t lÆ ætrê
pour b æntrôlê dæ alléæ a't wnu€s dâns la cæme.

2,1.4.2 Þærlamvn¡dr
La d€uxtåm ffiion présente la mêre orgãnlset¡on spåliâþ qu€ la pæm¡èc sâuf qu'ure mzaniæ å a¡re

ouven6 dé{k¡iléâ par un gatle*orps a éfâa¡or¡té€. Ale æ dépæs€ pæ 4O9'o d€ ia supsfcie à arre ou\têrte
(gæg€), æ qu¡ úmet ¿ etrê rcins restrlctif au niveau du Code Elbnãl du båtiment. 13 m€äire a pür
Èirt O'óffiir a fà Od'g€de un 6pæê dæùné eu rangænt de matérþl. L'æqès s'etfustæ au niveau d€ la sectisn
c g¿¡l.age ) tæt pê de !a porb d'enl¡êe de æt¡{i. Elle long€ airs¡ lê mursépâr-rl þs deux ziles.

2,1.5 ErlvÊLo"P€ ET l!¡ol^TKrll

L'ãvetcppê du båliment a pour bot de maxìn{ser l'efficæ¡té éncrgétiquê d€ la cås€me, tou! en ulillsr{ un æprt
styti"tiquê .ctuet qul donne un caracÈrs s¡gnâ¡êtiquê st dymmhug. L€s m3tériâux srcnt perfomãnts et dsab{6.

ffir***ff ï*"iff åf#âffi " 
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Le cho¡x dæ matèrlil comf¡orte de matlå€s netuGltes et lccâþs æmre l€ * pour lui donre. ure rulBurà f ¡nrage
de saint-HuH-d€-RivièÞdÞLoup. Lê Þc'¡s démarque€ te Þroiet, tout en oflËnt un æp€ct p,6 cha¡sureu-et
ffivivi€|. Le volum€ el l.eevqt, pour lâ parlie s¡d et eæt du bä¡mnl, d'un dln de bols posè à la gäca¡e (à
l'imagê du bcisé préær{ surle terain et (€ux arcisinrts), fandis qu€ ta pårliê arriêG est re@wrte d.m pære;t
métðlliqu€ q€€ ffidulå qtJ 6t le ptolsgs|'tgt du B\Élerenl ds lâ loitwe. Cette æuleur est à I'image dæ øsm6
de pmp¡€É, æ qu¡ pelæt au tållrent d€ devilir sigñaléthæ. Elþ permet égateænt une id€nt¡ñcatian visræ{e
rapiJe pwr les cltoy€ns en Þison de sn déménâgelrHt.

2"1.4 hrÉcn^Ttô¡ D€ srR^TËcGg wRrEs (^,l,l'.'ocÆ soprâuoug,

Même s¡ une cerlifiçdion LEËD n'æf pæ; ånvisaeée pou þ présenl pro¡el, m wci environ|lffienlal sæ torJt de
même porté dñs ¡ês ãnånag€menþ p.év6" Le æmplere de Sécuritê se wt un édifæ envùpnærentd modeæ
qu¡ peretl.a d'æueilir þs pamp¡e€ de la.égim dæs m cad€ båli ænfartabte €l @nvivial,

2,1.6.t A'üÊusäÉw Êcolooa.:uË ou sE
L'aménag€lrHt écologilue du sf:e *ra âs$rÉ par diñéentes inteHtiüs. D'*ord. le cont¡ðle de fércsbn
9l dæ sãdimsts æ t€Ë Þar lâ plætation de gtrinèes, arbres et arbust6 statil¡sant le sl de taçdpemanfilê.

Læ llots d€ chal€ur srcnt rffuils grâæ à tapport d'mbre rro€nat de la végélati@ Frésente su¡ le site.
l-as surfaG vågétabs Þ€rméåbles ærcnt fuålæff| maximis&s aux dép€G des zoæs asghatlées
impeméaålæ.

Enf¡n, l'éclairage extérl$ ssa qrnçu eñ vlsant la .&tElion de la FþIuliæ luñ¡æuse.

2.1.6.2 GEsrre EÊnilcE oÊ L'Etau

L'utl¡satioñ d€ plantes indigènes favorlse un smênagemflt pafsage. ècmre en eau. En ùtilitrt des
plantes qui sonl ãdâp{é€s aux (Ðnd¡tions du cl¡mat du dateâu appdæhien. aucun s!6tàne d'irigati@pemãænl n'est tequis, Les vé{tÉ}taux indlgènes nécess¡tent mo¡ns d'eau €l moins d'st€t¡en que d€s
végåtâux lnt¡oduits, ils sdt m¡nst propices au¡ rolad¡es et ils ne Gquièænt pæ l'uülisation de fertiltsats et
de p€sfbidG. Ðe pl6, la m¡s êr1 plæe d'un paillis d€ fragment d'éææ ésfneu à |â bæe d6 végétæx
p€metlra de bloqutr les ray$s du solell et l€ vent qui âssèche l€ sol. L évapoEtion ds feæ de ruisellement
*ra dknrnuée, p.otêg€ãñt ains¡ l€,s æines de le såcheæ.

La récupéÉtbn d€ I'eæ d€ Þ¡ub ræur l'entretlen de I aménagemst paysager es uñ ætæ lrcyen €fficace et
assz slmp.e de rêdul€ la coñ'mÊtlm ð eau polâble. L'eau dê plr¡e prove@ôt du d€in d€ !a loiture
morcp€nte pùralt ê|re dlrigée veF ls€ æêna96rents paysag€€ plulôt que diæctèment dans lê slrstème
phtvial de !a vllle.

llllunicipalité de
Sai nt-H u bert-de-Rivière-d u-Lou p
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Des ilpereils de flomberie ulha e,fficaces et économes en eau devmnt ètre specitìés par þs ¡ngén¡eurs efin
de procuær une rÉduction de la consÕmmation d'eau {¡akmeil à fintérieur.

2.t.e.3 Éçner m AilospxÊRE

Un plân dê mise €n s€rvicÞ pourra åtre m¡s en place pow fâvorber une bonne cornÍ)rehensbn des différents
syst¿mes et en oplimiser letrr utilkation pa les usãgers.

La proteclion de la couclp d'ozone seÍâ assurée pa¡ I'instalet¡on d'équipements n'utilisent pas de CFC
(chlcroiluorocârbure) n¡ de HCFC (hydrochbrofluorocãbure), des gez frigo{igènes hâulement dommâgeabtes
pour fenvironnernent pãr ler.r contribúbn au nådlaufieûìent d¡mathue.

De plus, lês mâtêriaux de pvêlern:nt extériêuronl élé chois¡s alìn doptimiser la performa¡ce énergáique du
båüment. D'abord, I'ultlsdion de grandes portes de ga.age vitrées (1¡l'x1a') et lã maximisation deia tun¡ère
nahJ¡elþ pennett€nt de Ìfuuire la ænsünmetion en éoergie reqdse pour l'éclairage et le ctraufrage.

2"1.6.¡l tAÉ¡! lr( ar ngs3outcßs

Le chcix des malériâJx de constrülion est ¡nporlant dlls la corìception des båtimenb durdes. Les impac{s
sur I'environnom€nt d€ leur exlraction, des trensformatbns ñécessaires, du trãnsporl et de leur él¡m¡nalion
ullédeure saront considérés dès la concept¡on. L'utitsatioñ de mdérbux avec út por¡rcenlage éÞve en
contånu recydé èt rÉgional ainsi quê du bois cêrtifié €ncourageãtt de bonnes prãthu6 {Õrest¡ères serâ
pfulégi'é pour la constnrclion du nouveau bäln€nt du Servlce de sécrrritô irrc€ndie. L'esqu¡sse présentée
propose pou¡ les r€vêtefiÞnts ext(lrþùrs du bois ceñifié provenenl d'un loumlss€ur québåcois et de la lð¡e
ondulée de couþur rouge qui corìtient un pourcêntâge êle,rè de matières r€c!ðtées.

Dans le mèm€ ordre d¡dées. la mise en place d'un plar de gestion pour le dáourrerenl d'une partie des
déchets de cofisln,cl'þn des siles d'enfou¡ssernent pounail être envisagê.

9

E

2.1.6.5 QuaLrÉ Es E tvrRor{i.EtÊ¡fis tifiËRErns

Un environnement sain pou les occupãrts résull€ €n un conbrl, un bien-ètre el une prûduclivité aærus. Les
stretég¡ts en met¡ère d€ qualité des envfonnemenls ¡nlårþurs portanl rþtemment sur (þs elérnenls
concement la qudlé de l'â¡¡ intérþur : util¡sátiôn d'un air ext#eur d'une grânde qudilé, etrtcacité sr.þérieure
de la rcntilation, gestion de l'humicile, råJucliør des polluar{s almosphåiques. À cel etret, des systèr€s de
contr6le pour le chaufage, la ventildion et þ gaz carbonique devror¡t être prévus dès la conceptbn afin
d'accaître le cor¡fo¡l themique et la perforrnance globale de la quallé de l'ãir lntêrieur.

ffi ,r"***ffi[nsåÌs'*u.Gnr'o€*vÈR. ot'{-o{.t
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Des ffilétur à fdbæ émisþæ &vðn¡ ètæ s¿¡ætbnnés añn de Mufê b qlfft¡té & æntadnané de
fåir htètuur qul Éffit odoraÈ, potentÞllemãt lritanb êr næ¡fs æû b oøpets. Le doix dæ dhèsfs.
¡reintuÈs, llds êt pdub d'åhchélté å tâlbao lênæ. ø coñ9o9ès orÊañ¡qu€s volatHes(Cov) øhbuera à
uæ ñeilbure qudilé d6 environñements hlêri6urs.

Lå lumiàe ñaurelê pânblÞê ègâlêment à l'úé¡¡oratl6 dæ ñ¡llex ¡âtédeurs dæ båth€ds eñ rédubd b
nécæ¡tê d'un éclairågê éldñqre €t. pår consåqued, lå øffmåtion d éÉrgið- Dans l €quiss propcé€
pour ¡ê péø1 p€id, l'ææìsæt des l¡æ úsl* eôæ Í¡nléñeur €t l'€*éder s'eñedue par la
mã¡m¡slion du rcñbÞ de têr¡êtr€ aiñs¡ quê I'uùllsd¡on de pdes de garæe eñtiè€frent ütrå6.

ffi"*.***-ffi *î'*ff nuBERro€., vrËRE Du{oup
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3 ESnTATTC¡NBI.DGËTAIRE

Ën iorìctim des principalss lnl€nÆntbrrs å rèaliser, voici le rÉsumé de I'estimalion préliminai€ des coÛb des travaux
pour le prÉsent prcþt sans mezzaniæ. Un súrplus de 50000 $ sera à prévoir si une mezzanine et d'un escalier

devaient être aþtés.

Tebleau {l . SoIIAIRE DES COf.rrS ÞorjR LA cofisfRucfror¡ ou irorwËAU BÂnMENf DU sERvlCE DE sÉCURrÉ

rxcemre (sexs rezrxne)

39 578,11 $

78 958.32 S

TPS (5 7o)

TVO t9.975 %)

-ùxõ

1T

12

¿lr¡hur

l6c 7tt:f r

62 184,48 $

84 477,62 $

23 055.21 g

7Ðr 5d1,13

clt t¡t¡a
s$0,m$
364 318,12 $

48 926.70 S

r05 000,00 $

I 270,00 $

0,00 $
00{ìs

SOUS.TOTAL

&hm|!i|!uhm_
hfrastrcturê
Superstrucfu re et erìvdopps
Amónag€msnt intéfreur
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l'å'/ohrtþn du marcié d€ la cotrgbuction étânl sou\€nl impnåvisibþ. L€s coûùs estimés en structure en mécen¡que et él€clrilé
devmr* faire I'obiet dme èlude plus epproñoodi par un ingénieur.
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comple que le6 élémeÍþ sJivarß rie sont p¿¡s inchjs à nolre estimation
sfÉc¡ales de mise en c¿{we:

ïrava¡x en accélêrée ou travaux (þ so¡rÉ€;
Conditþns hivemdes:
Déconlemination des sds;
Fre¡s d€ l*orãloÍæ, Fra's d€ brenchem€nt Hydro-Ouébec, cåUage réseau;
Êquipenrents s@¡alieés et rþt¡lirs ¡Dumis p* le dienf;
Honore¡res p{afesslonnob.
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Mu nicipalité de Saint-Hu bert-de-Rivière-du-Loup
Construction caserne incendie

Contribution du Programme de la taxe sur I'essence (TECQ)

ANNEXE C

Annexe C

.ó Drrelion der rnfra¡lru(lùrcr - Québe(

i I 
.:.----, -

Qud'bcc. ìe I5 f'evrir:r 1111ti

Nfadum!' Sylvie Sarnson
D:rcctrirc géncralc
lvlunicipal ité de Sainr-Hubert<1e-Ri vìère-du-l,orLp
ltt, r'¡e cir¡ Sairri-Iì.osairc
Sunt-llubc¡'t-drÌ-R:viòrc-dt¡-l"oup (Quúbcc) (ì0t. 3Li)

!ladanrc-

J'ai le plaisir tic vous infìrrmer quc la pr,;gritmm¡tion dc tra!aux. présentéc par vLrlrr
municipalite lc' l9 jarnier l0ló, ¡r éré acceptde par le ministère iles Allàircs municipalcs
er de l'()ccu¡ratì()il ,Ju tÈrritoire (\4r\lvlo'l ).

Aìnsi, le lvlA\f()l. porrrrä recÕn¡mander à la SOFIL. le vcrscrtlsnt à r'oLre rnutticipalitc
d'un monlaDi de 5ji i92 $ provenant cl'unc parnic dc la tä\e sur I'cssc¡lcc ct dc ia
contributirrn tlu Quubrc ( IF)CQ) pour les annees 20 l4 à f 0l E.

Alin dc pcrmeltre cù \'ersentent, \'otre rllìxlic.ipalite. devra no\is soun¡ettld, ava¡rl lú
l5 octobre de cita<yue année prevucr dc ré¿rlis¿rit¡n tles lr¿r'aux. une prùBrdmntaliorì de

tr:rvuux rcvisée conli¡mrnt lcs traviiur réuliscs avant ìc ì0 sc¡rternbre. ainsi que scs

prévisions dc depcr"rses entrc le l"'octobre çt le J I mars.

Je vcus rappclle qur votro rnunicipalite dcvra, à chaquc année prévue de rcalisatìon des

triìv¿lux, tìous soumcttrc l'Altes¡ultott tlu resltccr ùes ohligutitn-s /lgl,r/cvive.r relutive,s it lL't

ge:;t¡on controc¡uclle avec sa progrcllmation dc travar¡x révisee.

ll usl:r rlolilr quc la ¡rrogrammation sçulnise par vÕlrc municipalire ne lui pernrer pas de

tor.¡cher la tÕtali(ó dc la contrihr¡tion g()uvcnlcrnurìtôlc disponible. Nous vr¡us i¡¡vitotls a

lìrôprlscr tlcs travaux additíonncls si vt¡us ricsirt¡z hrnófìcicr dc lå totiìlité dr'cr't1e
contrihrrtiorr

l-ln ce qui a trail à I'atìno¡1!ìe publique dc tout projer réalisc à la iavcur ds la conÌributìon
flnancicrc susnrcrttit¡n¡trlc, clle scra t'aite par lc gouvenrement dr'r Qutibcc ct ic
gouvcnlcment du Canada en coDcenalion avec la munìcipaliré.

..2

¡ile (rd,û,r l' ¡L!?
1ij ',¡r r i,,r-iil!{'.(ri¡!,ìd!
.J!¡furiQ.¡.!.,) ú ¡4ll
l{k,pr.F: {18 691.¡005
l¿.¡(!! r.r ¡ð 64¡ ô9t/
¿^¡¡ ñ'iñol 9!rr @(d

6-zàú*A
Karinr Senhaji, ing.

2

Par ailleurs, vot¡e municipalité deua respecter les lois, les règlements et les normes en
vigueur qui lui sont applicables, notamment..en ce qui a trait à l'adjudication des contrats.

Si vous désirezobteni¡ dcs renseignements supplémenaires, je vous invite à communiquer
avec la f)irection générale des infrastructurcs au 4l I 691-2005.

"Ie vous prie d'agréer, Madame, I'expression de mes sentiments distingués.

Le directeur par intérim,

(":. c. Monsieur David Desaulniers" MIfVíDET
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Programme do la taxo sur l'êssenc€ et de la conûibution du euébec {TECQ}

SOXTAIRE DË LA PROGRATTATIOf, OE TRAVAUX

Municipalilé Saint-H uberide.Rivlère-du"Loup

Québec

Municipalité de
Saint-H u bert-de-Rivière -du-Loup

12010
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pour les annóce 201¿f à 2018

Coûts réalisés Total

!!rl
t!! tt

Code géographique

Veu¡llez complêter les ongtels dss pr¡orités. Les coúts s,effidEront automet¡quoment

Coûts prévus

Contribution gouve¡nemenlale :

(montant co{ìfirmê dans le lettr€ ûl mini6tre}

Total des coûts - prioritê 1

Total des coûts - prbritê 2

Total des coûts - øiorité 3

Total des coûts - pnorité 4

Tolal de le programmation de trevaux

srgnataire

!Ë
l¿UeDeC r!

Muñrcpåkó

714 9't 1

09

30 100 $

380 310

uzgaz

533 392 $

0$

0$

0$

0$

0$

30 100 $

360 310 $

142 982 $

lEn 
signant ce.lormulaire, l'atteotô que l€s rensoign€monts fournls dans cene programmat¡on d€

lhavaux 
sont véridiques et que les travaux préws rgspectent les condlllons ånoncées dans le Guide relatif

laux 
modalites de hansferi aux municipalitês du Québec d'un€ perliÊ des revenus de le taxe fédérale

ld'acc¡se sur I'essence et dê ia contrih¡tion du eutrbec.

iohlHub.ñ.dG-RMbdùLoç

0$ 533 392

(ne peul être un

Prqr&EdoråI¡¡é rurio(*rc!d&þsi6ú,Ðdoeúù4 ÊCO;
FUrrd -&ðra a ¡0t!

1201 0

Fonction

0ate

Tdsx Ò p&.ìta I . bulldon, miú &r nomð d nh. ¡ ntv¡u dã óSl¡hhb dóu pdd.¡d'üdñbffit b Éur

ldú s$ñ.r Þljd e I

5 ll m ðta !r mtl !i& tl
qü

\
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Québec g*
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lnyf¡ d. !¿otr 2 - ÊM- úut I fal¡w 1.6ôntuø d.. htûhtur ñu¡ËÞd6
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Québe<

Québec iS

Adoptée à l'unanimité des conseillers

Frqr.mn€*lèlãe s rsc¡c€ 3r á6,è.raþùúrtr l! l!!èo! iTECCI

æ!r l.. bni¡ ?0144ætl
IE
E;
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2016-08-214
Adoption
règlement

448-16

3.6. ADOPTION DU RÈGLEMENT NUMÉRO 448.16 CONCERNANT LES LIÍI'IITES DE
VITESSE DANS LE 3E RANG SUD.DU-LAC. LE CHEM¡N DU LAC SAINT.FRANCOIS
ET LE CHEMIN TACHÉ OUEST

ATTENDU QUE le paragraphe 4 rJu premier alinéa de l'article 626 du Code de la
sécurité routière (1.R.Q., c. C-24.2) permet à une municipalité de fixer par règlement la
vitesse minimale ou maximale des vráhicules routiers dans son territoire;

ATTENDU QU'un avis de motion du présent règlement a été régulièrement donné à la
séance ordinaire du conseil municipill tenue le ler février 2016;

EN CONSÉQUENCE,

llest proposé par Mme Manon Belzile
appuyé par Mme Mélanie Leblond
et résolu

Que le règlement numéro 448-16 soit adopté et qu'en conséquence le conseil décrète
ce qui suit :

ARTICLE I TITRE DU RÈGLEMENT

Le présent règlement porte le titre dr: Règlement concernant les limites de vitesse dans
le Troisième Rang Sud-du-Lac, le chemin du Lac Saint-François et le chemin Taché
Ouest.

ARTICLE 2 ABROGATION

Le présent règlement abroge le règlelment portant le numéro 270 "Règlement relatif à la
circulation au lac Saint-François" ad<lpté le l6 mars 1999.

ARTICLE 3 LIMITE DE VITESSìE

Nul ne peut conduire un véhicule routier à une vitesse

a) Excédant 70 km/h sur le chemin du Troisième Rang du Sud-du-Lac sur toute sa
longueur, soit sur une longue,ur approximative de 6,3 km, tel que précisé à
I'Annexe A;

b) Excédant 70 km/h sur le chemin du lac Saint-François, de l'intersection du chemin
Taché ouest jusqu'à la fourche, soit sur une longueur approximative de 1,49 km,
tel que précisé à l'Annexe B;

c) Excédant 50 km/h sur le chemin du lac Saint-François, soit à partir de la fourche
jusqu'à la limite dudit chemin, sur une longueur approximative de 5,2 km, tel que
précisé à l'Annexe C;

d) Excédant 90 kmih sur le chemin Taché Ouest, soit à partir de l'intersection de la
route 185 jusqu'à la limite Estde la propriété située au 138 (Les Tapageurs de St-
Hubert), sur une longueur approximative de 16,2 km, tel que spécifié à l'Annexe D;

e) Excédant 70 km/h sur le chemirr Taché Ouest, soit à l'extrémité Est de la propriété
située au 138, jusqu'à la limite Ouest de la propriété située au 93 chemin Taché
Ouest, telque spécifié à I'Annexe E;

Ð Excédant 50 km/h sur le chemin Taché Ouest, soit à partir de la limite Ouest de la
propriété située au 93, chemin Taché ouest, jusqu'à l'intersection des rues
Principales Nord et Sud, tel que spécifié à I'Annexe E.

ARTICLE 4 SIGNALISATION

La signalisation appropriée sera installée par le service des travaux publics de la
municipalité de Saint-Hu bert-de-Rivière-du-Loup;
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ARTICLE 5 SANCTION

Quiconque contrevient à l'article 2 du présent règlement commet une infraction et est
passible d'une amende prévue à l'article 516 ou 516.1 du Code de la sécurité routière;

ARTICLE 6 ENTREE EN VIGUEUR

Le présent règlement entrera en vigueur 90 jours après son adoption, à moins d'avoir
fait I'objet d'un avis de désaveu du ministre des Transports du Québec publié à la
Gazette officielle du Québec.

ANNEXES

Annexe A Plan de signalisation pour le chemin du 3" Rang Sud-du-Lac, soit à
partir de l'intersection du chemin Taché ouest jusqu'au bout du rang
entretenu par la municipalité, soit sur une longueur approximative de 6,3
km.

Annexe A
Plan dê signalisåt¡an

3" Rang du Sud-du-Lac
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Annexe B :

Cherlrirr rju Lcr: liclinl-Frr':nÇoit

;ìç''"
Äe

lJ"t\tt
. s'

Plan de signalisation pour le chemin du lac Saint-François (partie 1),
soit à partir de l'intersection du chemin Taché Ouest jusqu'à la fourche,
soit sur une longueur approximative de 1,49 km.
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Annexe B

Plan de signalisation

Chemin du lac Saint'trançois (ptie 1)
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Annexe C

Plan de signalisation
Chemin du lac Saint-François (ptie I

\

Plan de signalisation pour le chemin du lac Saint-François (partie 2),
soit à partir de la fourche jusqu'à la limite du chemin entretenu par la
municipalité, sur une longueur approximative de 5,2 km.
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Annexe D : Plan de signalisation pour le chemin Taché Ouest (partie 1), soit à partir
de l'intersection de la route 185 jusqu'à la limite Est de la propriété
située au 138 (Les Tapageurs de St-Hubert), sur une longueur
approximative de 16,2 km.

Annere [}
Plan de si3nalisation

Chemin Taché Ouest (pt¡e 1I
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Annexe E Plan de signalisation pour le chemin Taché Ouest (partie 2), soit la
section située partant de l'extrémité Est de la propriété située au 138
jusqu'à l'intersection des rues Principales Nord et Sud.
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Annexe E

Plan de signalisation
Chemin Taché Ouest {ptie 2)
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Adoptée à l'unanimité des conseillers

llr¡ It

O
d" I

I

Procès-verbal du l5 aout 2016 Page 675



Municipalité de
Sai nt-H ubert-de-Rivière-du-Loup

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS-VERBAUX

20r6-08-215

2016-08-216
Projet de
règlement

449-16

3.7. ADOPTION DU RÈGLEMENT DÉTERMINANT LE RAYON DE PROTECT¡ON ENTRE
LES SOURCES D'EAU POTABLE ET LES OPÉRATIONS VISANT L'EXPLORATION
ET L'EXPLOITATION D'HYDROCARBURES SUR LE TERRITOIRE DE LA
MUNIC¡PALTÉ DE SAINT.HUBER'T.DE.RMIÈRE.DU.LOUP

Reçu de M. Gérard Jean, maire de Lanoraie et porte-parole du Comité de pilotage,
comité formé de neuf (9) maires, un courriel nous informant des actions à faire pour la
protection des sources d'eau potable, telle que I'adoption d'un règlement, etc.

Suite à une discussion,

llest proposé par M. Claude Boucher
appuyé par Mme Marie-Hélène Caron
et résolu

De ne pas adopter de règlement déterminant le rayon de protection entre les sources
d'eau potable et les opérations visarrt I'exploration et I'exploitation d'hydrocarbures sur le
territoire de la m u nicipalité de Saint-l-l ubert-de-Rivière-d u-Loup.

3.8. AV¡S DE MOTION A DEMENT AU RÈGLEMENT NUi'ÉRO 426.I¿ SlIRLE
CODE D'ÉTHIQUE ET DE DÉONTOLOGIE DES ÉLUS MUNICIPAUX

Avis de motion est donné par madame Mélanie Leblond conseillère, qu'à une
prochaine réunion, sera adopté un Èglement amendant le règlement 426-14 relatif au
code d'éthique et de déontologie <les élus municipaux de la municipalité de Saint-
H u bert-de-Rivière-d u-Lou p.

3.9. ÞÞar ttrÎ EIE¡îI EIIEI'IÎ Âl'trNn^NT ¡ c oÈn¡ EI¡ENT r¡r¡rrÉon Aa,a ^a ê1', ¡EDE

DE
E SAI P

Monsieur Gilles Couture maire, présente le projet de règlement sur le code d'éthique et
de déontologie des élus municipaux de la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-
Loup qui sera adopté lors d'une prochaine séance ordinaire de la Municipalité :

PROJET IDE RÈGLEMENT 449.16

ATTENDU que la Loi sur I'éthique 'et la déontologie en matière municipale, entrée en
vigueur le 2 décembre 2010, impc,se aux municipalités locales et aux municipalités
régionales de comté dont le préfet est élu au suffrage universel de se doter d'un code
d'éthique et de déontologie applicable aux élus municipaux;

ATTENDU que la municipalité de S¿rint-Hubert-de-Rivière-du-Loup a adopté un tel code
conforme aux exigences de la Loi sur l'éthique et ta déontotogie en matière municipate
le l3 janvier 2014 par le règlement 426-14;

ATTENDU que les formalités prévuers à la Loi sur t'éthique et Ia déontotogie en matière
municipale ont été respectées;

ATTENDU I'adoption par I'Assemblée nationale le 10 juin 2016, du Projet de toi 83 (Loi
modifiant diverses dr.sposlfions législatives en matière municipale concernant le
financement politique 2016, c. 17);

ATTENDU que suite à l'adoption de cette loi, les municipalités et les MRC ont
I'obligation de modifier les codes d'éthique (élus et employés) au plus tard le 30
septembre 2016;

ATTENDU qu'avis de motion a été donné le 15 aout 2016;
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3.r0.

3.11.

EN CONSÉQUENCE,

llest proposé par Mme Manon Belzile
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

Que le Gonseil municipal de Saint'Hubet-de-Rivière-du-Loup adopte le projet de
règlement numéro 449-16 relatif au code d'éthique et de déontologie des élus de
la municipalité et décrète ce quisuit :

ARTICLE I

Le préambule fait partie intégrante du présent règlement.

ARTICLE 2

Au règlement 426-14, I'article 6.7 est ajouté, soit :

6.7 Annonces lors d'une activité de financement politique

ll est interdit à tout membre d'un conseil de la municipalité de faire I'annonce,
lors d'une activité de financement politique, de la réalisation d'un projet, de la
conclusion d'un contrat ou de I'octroi d'une subvention par la municipalité, sauf
si une décision finale relativement à ce projet, contrat ou subvention a déjà été
prise par I'autorité compétente de la municipalité.

Le membre du conseil qui emploie du personnel de cabinet doit veiller à ce que
ces employés respectent l'interdiction prévue au premier alinéa. En cas de non-
respect de cette interdiction par I'un de ceux-ci, le membre du conseil en est
imputable aux fins de I'imposition des sanctions prévues à I'article 31.

ARTICLE 3

Le présent règlement entrera en vigueur suivant la Loi

Adoptée à I'unanimité des conseillers

AV¡S DE MOTION . AMENDEMENT AU RÈGLEMENT NUMÉRO 407.12 SUR LE

CODE D'ÉTHIQUE ET DE DÉONTOLOGIE DES EMPLOYÉS MUNICIPAUX

Avis de motion est donné par monsieur Claude Boucher conseiller, qu'à une
prochaine réunion, sera adopté un règlement amendant le règlement 407-12 relatif au

code d'éthique et de déontologie des employés municipaux de la municipalité de Saint-

H u bert-d e-Rivière-d u-Lou p.

EtE!'ì ¡ET nlE EIEAI EIIE¡'IT AIIENNANT LE REGLEM Errr ril ltttrÞfl A^a_.lt sl lÞ | tr2016-08-217
Projet de
règlement

450-16

E

MUNICIPAL¡TÉ DE SAINT.HUBERT.DE-RV¡ÈRE.DU.LOUP

Monsieur Gilles Couture maire, présente le projet de règlement sur le code d'éthique et
de déontologie des employés municipaux de la municipalité de Saint-Hubert-de-
Rivière-du-Loup qui sera adopté lors d'une prochaine séance ordinaire de la

Municipalité :

PROJET DE RÈGLEMENT . 450.16

ATTENDU que la Loi sur I'éthique et la déontologie en matière municipale, entrée en

vigueur le 2 décembre 2010, impose aux municipalités locales et aux municipalités
régionales de comté de se doter d'un code d'éthique et de déontologie applicable aux
élus municipaux;
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3.12-

ATTENDU que la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup a adopté un tel
code conforme aux exigences de la Loi sur l'éthique et Ia déontologie en matière
municipale le 5 novembre2012 pa'le règlement407-12;

ATTENDU que les formalités prévues àla Loi sur l'éthique et la déontotogie en matière
municipale ont été respectées;

ATTENDU I'adoption par I'Assemilée nationale le 10 juin 2016, du Projet de toi 83 (Loi
modifiant dlverses drsposlflons législatives en matière municipale concernant le
financement politique 2016, c. 17);

ATTENDU que suite à I'adoption de cette loi, les municipalités et les MRC ont
l'obligation de modifier les codes d'éthique (élus et employés) au plus tard le 30
septembre 2016;

ATTENDU qu'avis de motion a été donné le 15 aout 2016;

EN CONSÉQUENCE,

llest proposé par M. Bertrand Thériault
appuyé par Mme Mélanie Leblond
et résolu

Que le conseil municipal de saint-Hubet-de-Rivière-du-Loup adopte Ie projet de
règlement 450-16 relatif au code d'éthique et de déontologie des employés de la
municipalité et décrète ce quisuit :

ARTICLE I

Le préambule fait partie intégrante du présent règlement.

ARTICLE 2

Au règlement 407-12, les paragraphes suivants sont ajoutés à la "Règle 3 - La
discrétion et la confidentialité, soit:

ll est interdit à tout employé de la municipalité de faire I'annonce, lors d'une activité de
financement politique, de la réalisation d'un projet, de la conclusion d'un contrat ou de
I'octroi d'une subvention par la municipalité, sauf si une décision finale relativement à
ce projet, contrat ou subvention a déjà été prise par I'autorité compétente de la
municipalité.

ART¡CLE 3

Le présent règlement entrera en vigueur suivant la Loi

Adoptée à l'unanimité des conseillers

ApofnoN pu PREM|ER PROJET pE RÈGLEMENT NUMÉRO 451-16 MOptFtANT
I-e RÈcleuexr oe.zo¡¡nce ¡¡utuÉRo rsz er le nÈclertleNr oes penu¡s ¡i
CERTIFICATS NUMÉRO 442-1 5

ATTENDU QUE la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup a adopté le
Règlement des permis et certificat numéro 442-15 le 14 septembre 2015 et le
règlement de zonage numéro 152,le 14 janvier 1gg1;

ATTENDU QU'en vertu de la Loi sur l'aménagement et I'urbanisme, le conseil
municipal peut modifier ces règlements;

ATTENDU QUE le comité consultatif d'urbanisme a fait une recommandation favorable
à ce projet de modification;

ATTENDU QU'un avis de motion a été donné à la séance du 6 juin 2016;

Municipalité de
Sai nt-H ubert-de-Rivière-d u-Lou p

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS.VERBAUX

Procès-verbal du 15 aout 2016 Page 678



Municipalité de
Saint-H ubert-de-Rivière-d u-Lou p

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS.VERBAUX

ATTENDU QU'une copie du règlement a été remise à tous les membres du conseil au
plus tard deux jours ouvrables avant la séance à laquelle il doit être adopté;

ATTENDU QUE tous les membres présents de ce conseil déclarent I'avoir lu et
renoncent à sa lecture'

ATTENDU QUE des copies du règlement sont mises à la disposition du public, pour
consultation, dès le début de la présente séance;

EN GONSÉQUENCE,

ll est proposé par Mme Marie-Hélène Caron
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

QUE le conseil municipal adopte un premier projet de règlement numéro 451-16,
intitulé " Règlement modifiant le règlement de zonage numéro 152 et le règlement des
permis et certificats numéro 442-15 ".

QU'une assemblée publique de consultation sur ledit projet de règlement soit tenue le
12" jour de septembre 2016, au cours de la séance du conseil municipal débutant à
20 h, à la salle du conseil, au 10, rue Saint-Rosaire, Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup;

QUE le premier projet de règlement numéro 451-16 soit transmis à la MRC de Rivière-
du-Loup.

PREMIER PROJET DE RÈGLEMENT NO 451.16

RÈGLEMENT MODIFIANT LE RÈGLEMENT DE ZONAGE NUMÉRO 15287
LE RÈGLEMENT DES PERMIS ET CERTIFICATS NUMÉRO 442-15

LE CONSEIL MUNICIPAL DÉCRÈTE CE QUISUIT

ARTICLE I

Le préambule fait partie intégrante du règlement.

ARTICLE 2

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié à la grille de spécifications de
f'annexe B, en remplaçant la norme actuelle à la colonne de la zone 17-V, à la ligne
"marge de reculavant ", par la note 16.

À la fin de l'annexe B, sous la section "règlement de zonage ", le paragraphe suivant
est ajouté à la suite de la note 15 :

La marge avant pour les terrains riverains est d'un minimum de 5
mètres. Tandis que pour les terrains de l'autre côté du chemin et qui

ne sont pas riverains du lac Saint-François, la marge avant est d'un

minimum de 8 mètres.

N-16

ARTICLE 3

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié à la grille de spécifications de
l'annexe B, en ajoutant aux colonnes des zones 22-Y et 23-V, à la ligne ( usage
spécifiquementautorisé >, la note 17.

À la f¡n de l'annexe B, sous la section < règlement de zonage >, le paragraphe suivant
est ajouté à la suite de la note 16 :
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N-17 Pour les terrains ayant un accès direct sur le chemin Taché Ouest, c'est-à-
dire qu'une seule entrée charretière permette l'accès au bâtiment résidentiel,
I'usage commerce associé à I'habitation est permis. (Prohibé si l'accès se
fait par un chemin de chalet)

ARTICLE 4

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié afin d'ajouter l'article 7.3.3.3 " Abris
forestiers en zone non agricole " à la suite de l'article 7.3.3.2 :

7.3.3.3 Abris forestiers en zone non aqricole

Les abris forestiers en zone non agricole devront satisfaire les exigences
suivantes :

. Une superficie ¿¡u sol maximale de 2Om2 ;

o lmplanté sur un lot d'une superficie minimale de l0 ha boisés;
r Les marges applicables suivantes :

o 5 m minimum des lignes arrière et latérales;
o 30 m minimum de la route;

. ne comporter qu'un seul étage;

. non alimenté ert eau courante;

. non desservien électricité;
¡ Devront en tout temps satisfaire la règlementation sur l'évacuation

des eaux usées en vigueur.

Les abris forestiers sont prohibés en zone de villégiature

ARTICLE 5

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié afin de remplacer les dispositions de
l'article 7.2.2 " Normes d'implantation particulière lorsque le bâtiment complémentaire
isolé est un garage privé eUou un cabanon " par les dispositions suivantes :

7.2.2 Normes d'implantation particulières lorsque le bâtiment
complémentaire isolé est un garage privé eUou un cabanon

L'implantation de tout cabanon eVau garage privé est régie par les normes
suivantes :

l. aucun garage eUou cabanon ne peut être utilisé à des fins
d'habitation ;

2. à l'intérieur du périmètre d'urbanisation, les garages et les
cabanons ne doivent pas être utilisés à des fins d'élevage ;

3. la hauteur maximale ne doit pas excéder celle du bâtiment principal,
et ce, jusqu'à cc¡ncurrence de 5 mètres dans la partie la plus élevée
pour les bâtime¡rts de moins de 60 mètres carrés et de 6,10 mètres
dans la partie la plus élevée pour les bâtiments de plus de 60
mètres carrés ;

4. un espace minimal de deux mètres (quatre mètres pour les
bâtiments de plus de 80 mètes carrés) doit être laissé libre entre le
garage eVou le r:abanon et le bâtiment principal 

;

5. Un espace minimal de 1 mètre doit être préservé entre le båtiment
complémentaire et les lignes latérales ou arrière d'un terrain,
l'espace est porté à 2 mètres lorsque le bâtiment complémentaire a
une fenêtre translucide.

6. Malgré la disposition du paragraphe numéro 5, la marge minimale
arrière donnant sur un lac ne s'applique pas dans les cas prévus à
I'article 6.2.3. derce règlement;
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ARTICLE 6

Le règlementde zonage numéro 152 est modifié afin de remplacer les dispositions de
l'article 7 .2.9.2 " Normes d'implantation ", par les dispositions suivantes :

7.2.9.2 Normes d'implantation

L'implantation de toute remise d'utilité est régie par les normes suivantes :

lo une remise d'utilité peut être implantée de façon permanente ,

20 aucune d'entre elles ne peut être utilisée à des fins d'habitation ou
d'élevage;

3o la superficie maximale au sol ne doit pas excéder de 23 mètres
carrés ;

40 Un espace minimal de I mètre doit être préservé entre la remise

d'utilité et les lignes latérales ou arrière d'un terrain, l'espace est
porté à 2 mètres lorsque le bâtiment complémentaire a une fenêtre

translucide.
5o Malgré la disposition du paragraphe numéro 4, la marge minimale

arrière donnant sur un lac ne s'applique pas dans les cas prévus à
l'article 6.2.3. de ce règlement;

6o un espace minimal de 4 mètres doit être laissé libre entre la remise
d'utilité et toute voie de circulation ;

7" s'il existe 2 lignes de terrain avant, la remise devra respecter les
normes d'implantation du bâtiment complémentaire ;

8o la hauteur ne doit pas excéder 5 mètres dans la partie la plus
élevée.

ARTICLE 7

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié à la grille de spécifications de
l'annexe B, en ajoutant un élément à la colonne de la zone 41-H, à la ligne " Hc:
Unifamiliale en rangée, multifamiliale (maximum I logements), habitation collective ".

ARTICLE 8

Le règlement de zonage numéro 152 est modifié afin d'abroger l'article 15.5.4

" Superficie totale de plancher autorisée pour les établissements d'élevage ou de

production de classe Aa ". Les numéros d'articles subséquents sont décalés.

ARTICLE 9

Le règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin d'ajouter sous le
paragraphe " Pour l'exploitation d'une carrière ou d'une sablière " de l'article 10.2, le
paragraphe suivant:

Pour l'instaltation d'éolienne de grande purbsance : ........ 1 200 $ du MW.

ARTICLE 1O

Le règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin de remplacer le
premier alinéa de I'article 3.5 " Délai d'émission du permis ", par l'alinéa suivant :

L'inspecteur délivre le permis dans /es 45 iours de la date du dépÔt de la
demande, si celle-ci safrsfaif à tout un chacun des conditions prescrites par

I'articte de ce règlement intitulé <Conditions d'émission du permis de

lotissement>.
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ARTICLE I1

Le règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin de remplacer le
premier alinéa de l'article 4.6 " Délai d'émission du permis ", par l'alinéa suivant :

L'inspecteur délivre le permis dans /es 45 jours de la date du dépôt de ta
demande, si celle-ci satisfeút à tout un chacun des conditions prescrites par les
articles 4.4 et 4.5 de ce règ¡lement.

ARTICLE I2

Le règlement des permis et certific;ats numéro 442-15 est modifié afin de remplacer le
premier alinéa de I'article 7.5 " Dél¿¡i d'émission du certificat ", par I'alinéa suivant :

L'inspecteur délivre le ceñificat d'autorisation dans les 45 jours de ta date du
dépÔt de Ia demande, si celle-ci safisfaff à tout un chacun des conditions
prescrites par l'article 7.4 de ce règlement.

ARTICLE I3

Le règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin de remplacer le
premier alinéa de I'article 8.5 " Dél¿ri d'émission du certificat ", par l'alinéa suivant :

L'inspecteur délivre le cerl:ificat dans /es 45 jours de la date du dépôt de ta
demande, si celle-ci safrsfaff à tout un chacun des conditions prescrites par
I'article 8.4 de ce règlement.

ARTICLE 14

Le règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin de remplacer le
premier alinéa de l'article 9.4 " Délai d'émission du certificat ", par l'alinéa suivant :

L'inspecteur des bâtiments délivre le certificat dans /es 45 jours de ta date du
dépôt de la demande, si celle-ci satisfait à tout un chacun des conditions
prescrites par l'article 9.3 dt> ce règlement.

ARTICLE 15

_Le 
règlement des permis et certificats numéro 442-15 est modifié afin d'ajouter à la fin

de l'article 11.2 " Sanctions pénales ", l'alinéa suivant :

Lorsqu'il est question de prélèvement d'eau, /es drsposftio ns pénates prescrites
par Ie règlement provincial sur ce sujet s'apptiquent en supptément des
disposrTrons mentionnées à l'article 11.2 de ce nàglement.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

3.I3. MISE À NVEAU TECHN LA Mpn ftF
RMÈRE.DU.LOUP

Ce sujet est reporté.
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2016-08-219 3.14. DEMANDE DE SALLES GRATUITES. FABRIQUE DE SAINT.HUBERT

ATTENDU la demande de monsieur Normand Beaulieu président de la Fabrique de
Saint-Hubert pour I'obtention gratuite des salles Horizon et Aux Quatre-Vents dans le
cadre d'une activité de financement (diner spaghetti) qui se tiendra le 20 novembre
prochain.

ll est proposé par M. Bertrand Thériault
appuyé par M. Claude Boucher
et résolu

D'accepter de prêter les salles Horizon et Aux Quatre-Vents à la Fabrique de Saint-
Hubert pour leur diner spaghetti qui se tiendra le 20 novembre 2016.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

4. sÉcuRrÉ pueueue. RÉselu RouneR er Hyc¡Èr.¡e ou rvllteu

2016-08-220 4.1. RAPPORT DU DIRECTEUR DES TRAVAUX PUBLICS ET AUTORISATION DE

DÉPENSES

ll est proposé par M. Claude Boucher
appuyé par Mme Manon Belzile
et résolu

D'autoriser la dépense ci-après décrite

Adoptée à l'unanimité des conseillers

2016-08-221 4.2. OÉeROUSSRlltRCe Oe tl ROUte OU ¡E RlÌ.lC (ROUte S¡MARO)

ll est proposé par Mme Mélanie Leblond
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

D'autoriser le directeur des travaux publics à faire le débroussaillage de la Route du
Rang 3 (Route à Simard) sur une longueur approximative de 5 km (incluant les deux
voies).

Adoptée à I'unanimité des conseillers

2016-08-222 4.3. ASSOC tarlôN ntrs vÂcaNetFFts nu I Âe sÂlNT U BERT - NFMÀNNtr N'AIÍIF-H

FINANCIERE

llest proposé par M. Claude Boucher
appuyé par Mme Manon Belzile
et résolu

Que la Municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup accepte de faire un don de
I 560 $ à l'Association des Vacanciers du Lac St-Hubert dans le cadre de la politique
d'entretien des chemins privés. Ce montant comprend I'aide financière pour trois (3)

chemins, soit:

Solde
disponible

0$

Budget
2016

0$

Cout

225$

Description

Travaux emplacements
bacs ordures, etc.

Poste
budgétaire

02 45110 522

No. de
I'item

1
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o Chemin des Dorés :

. Chemin des Perchaudes
¡ Chemin des Saumons :

630 $;
150 $;
780 $.

4.4.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

FIAPPI)FIT ÂNNIIFI 
'N{5 

SIIP I A lltrSTIôN |,FÂil ÞôTAFlt tr2016-08-223

2016-08-224

DE

ATTENDU que la Stratégie québécoise d'économie d'eau potable (la Stratégie) a été
mise en place en mars 2011 par le rninistère des Affaires municipales et de I'Occupation
du territoire (MAMOT) pour réponclre à l'engagement 49 de la Politique nationale de
I'eau.

ATTENDU que cette stratégie s'insicrit dans le contexte mondial du resserrement des
politiques relatives à I'eau, dans une optique de gestion intégrée et dans une
perspective de développement durable;

ATTENDU que pour I'ensemble du Québec, les objectifs de la Stratégie visés pour le
Bilan 2016 sont:

une réduction d'au moins 20 % de la quantité d'eau distribuée par personne par
rapport à2001;

. une réduction du taux de fuites pour I'ensemble des réseaux d'aqueduc à un
maximum de 20 % du volume total d'eau distribuée et à un maximum de 15
mètres cubes par jour par kilomètres de conduite.

ATTENDU que I'approbation annuelle du formulaire de l'usage de I'eau potable
représente une condition d'admissibilité pour toute demande d'aide financière présentée
dans les volets eau des programmes d'infrastructures;

ATTENDU que nous avons reçu en date du 10 aout 2016, l'approbation par le MAMor
de notre formulaire de I'usage de I'e¿¡u potable pour I'année 2015;

POUR TOUTES CES CAUSES,

llest proposé par M. Marco Morin
appuyé par Mme Mélanie Leblond
et résolu

Que le conseil municipal approuve le rapport annuel sur la gestion de I'eau potable pour
I'année 2015.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

5. AMÉNAGEMENT. URBANISME ET DÉVELoPPEMENT

5.I. AUTORISATION DE DÉPENSES - INSPECTEUR EN BÂTIi'ENT ET EN
ENVIRONNEMENT

llest proposé par Mme Manon Belziler

appuyé par Mme Marie-Hélène Carorr
et résolu

D'autoriser la dépense ci-après décrite

Adoptée à l'unanimité des conseilleys

a

1

No. de
I'item

02 61000 670

Poste
budgétaire

Cartes professionnelles

Description

40$

Cout

400 $

Budget
2016

-169$

Solde
disponible
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2016-08-225 5.2. DÉROGATION MINEURE - 179. CHEMIN DES SAUMONS

Un avis public a été effectué le 20 juillet 2016 pour convoquer à la présente séance de
ce conseil, toute personne intéressée par la demande de dérogation mineure de
madame Lisette Michaud et de monsieur Denis Plante, afin de rendre conforme
l'implantation d'un bâtiment complémentaire à l'habitation au 179, chemin des Saumons,
sur les parties de lots P9-4, P9-8, rang 2, du canton de Demers à Saint-Hubert-de-
Rivière-du-Loup.

Le 6 juillet 2016, une demande de dérogation mineure a été déposée par madame
Lisette Michaud et monsieur Denis Plante afin de régulariser I'implantation de la
construction du bâtiment complémentaire. Au règlement de zonage municipal numéro
152,|e bâtiment projeté sera implanté dans la zone 2 -V. La construction prévue aura
une hauteur de 5.79 mètres. L'article 7.2.2, alinêa 3 stipule : "la hauteur maximale ne
doit pas excéder celle du bâtiment principal..." Or la hauteur du bâtiment principal est de
5.03 mètres.

Aucune objection par écrit n'a été transmise au bureau municipal et aucune objection
n'est émise également par les personnes présentes à cette séance du conseil. En date
du 13 juillet 2016, le comité consultatif d'urbanisme a adopté une résolution
recommandant au conseil municipal d'accepter cette demande de dérogation mineure.
Les membres du CCU justifient leur recommandation par les éléments suivants :

¡ la dérogation demandée ne porte pas atteinte à la jouissance, par les
propriétaires voisins, de leur droit de propriété;

EN CONSÉQUENCE,

llest proposé par Mme Mélanie Leblond
appuyé par Mme Marie-Hélène Caron
et résolu

Que la municipalité de Saint-Hubert-de-Rivière-du-Loup accepte la recommandation du
comité consultatif d'urbanisme, soit d'accepter cette demande de dérogation mineure, et
ce, puisque cette demande ne peut porter atteinte à la jouissance, par les propriétaires
voisins, de leur droit de propriété.

Adoptée à I'unanimité des conseillers

2016-08-226 5.3. DEMAN DE D'ACHAT D'I.IN CABANON POUR LE "JARDIN COMMUNAUTA¡RE''

CONSIDÉRANT la correspondance de madame Véronique Plourde responsable du
jardin communautaire nous demandant de procéder à I'achat d'un cabanon qui leur
permettrait de mettre à l'abri les fournitures diverses pour I'entretien du jardin
communautaire;

CONSIDÉRANT que nous avons déjà octroyé 200 $ en 2016 pour le "Jardin
Communautaire" et que I'achat d'un cabanon n'est pas prévu au budget 2016;

CONSIDÉRANT qu'une bonne partie de la saison estivale est déjà écoulée;

CONS| DÉRANT qu'il serait opportun de prévoir pour la saison 2017, l'achat d'un
cabanon pour le Jardin communautaire;

EN CONSÉQUENCE,

llest proposé par M. Claude Boucher

appuyé par M. Marco Morin
et résolu

D'informer madame Véronique Plourde, responsable du jardin communautaire que nous
allons prévoir un montant de 500 $ au budget 2017 pour I'achat d'un cabanon.

Adoptée à l'unanimité des conseillers
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6. LOISIRS ET CULTURE

2016-08-227 6.1. Fi4PPORT pU TECHNICIEN D'INTERVENT|ON EN LO|S|RS ET AUTORTSATTON DE
DÉPENSES

Monsieur Jonathan Jalbert, technicien d'intervention en loisirs nous a transmis un rapport
des activités réalisées dans le cadre de ses fonctions et nous fait part des activités et
tâches à réaliser pour le mois à venir.

llest proposé par Mme Mélanie Leblond
appuyé par Mme Manon Belzile
et résolu

1. D'autoriser les dépenses ci-après décrites à même leur poste budgétaire

1

No.
de
itemI'

02 70130 604

Poste
budgétaire

Halloween

Achat de matériel
déconation, bar,
location, paiement
du DJ (à venir),
prix de présence,
etc.

Autorisation pour
paiements de
factures lors des
achats (carte
Visa)

Description

1 100 $

Cout

1 100 $

Budget
2016

1 100 $

Solde
disponible

Adoptée à I'unanimité des conseillers

2016-08-228 6.2. DEMANDE POUR L'ACTIVITÉ "FORT BÉLOUNE"

Correspondance de monsieur Guillaume Dumont du comité organisateur de I'activité
"Fort Béloune" nous informant que leur activité se déroulera le dimanche 4 septembre
2016 et nous demandant la gratuité pour l'emprunt de tables et de chaises ainsi que
pour les estrades en bois. Les tables et les chaises seront utilisées sous le chapiteau et
ne passeront pas la nuit à I'extérieur,

Monsieur Dumont invite le Conseil à participer à cette activité qui en est à sa 21" édition.

Suite à une discussion,

ll est proposé par M. Bertrand Théri¿rult
appuyé par M. Claude Boucher
et résolu

D'accepter de prêter gratuitement au comité organisateur de I'activité "Fort Béloune" les
chaises, tables et estrades en bois pour l'activité qui se déroulera le dimanche 4
septembre 2016. Les chaises et les tables devront être utilisées sous le chapiteau et ne
devront pas passer la nuit à l'extérieur. De plus, seules les chaises et tabies qui sont
situées au centre des loisirs peuvent être prêtées.

Adoptée à l'unanimité des conseillers
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2016-08-229 t rstr trN ntrMtrl Ipç - sn¡pÉr À r a Þr Âtltr ir rNrerÞÂr tr

Recu une mise en demeure de monsieur Mario Gagnon relative à la soirée qui s'est
tenue à la plage municipale le 17 juillet dernier. Les raisons invoquées par M. Gagnon
pour émettre cette mise en demeure sont :

le bruit de la musique après 23 heures;
imposé à la Municipalité une pénalité de 500 $ pour le dérangement et le stress
psychologique et de ne pas avoir agi pour faire cesser les bruits après 23
heures;
d'appliquer ces directives dans les dix (10) jours,sinon des procédures
judiciaires seront intentées.

Cette mise en demeure est datée du 25 juillet, postée le 26 juillet et reçue le 28 juillet
2016.

Suite à une discussion,

ll est proposé par M. Claude Boucher
appuyé par Mme Manon Belzile

et résolu

D'informer monsieur Mario Gagnon que nous avons pris les mesures nécessaires pour
éviter qu'une telle situation se reproduise.

En ce qui a trait à l'évènement du 17 juillet 2016, le gestionnaire du camping a été
informé qu'advenant I'organisation d'une telle activité et si elle doit se poursuivre après
23 heures, il est important d'obtenir au préalable, I'autorisation de la Municipalité.

Adoptée à I'unanimité des conseillers

7. RESSOURCES HUMAINES. FORMATION ET RENCONTRES

2016-08-230 7.1. DÉMISSION DE L'AGENTE DE BUREAU

Madame Renée-Claude Leblond nous a transmis le 25 juillet 2016, une lettre nous
informant de sa démission comme agente de bureau de la Municipalité de Saint-Hubert-
de-Rivière-du-Loup. Sa fin d'emploi est effective le 29 aout 2016.

llest proposé par Mme Marie-Hélène Caron

appuyé par M. Bertrand Thériault
et résolu

D'accepter la démission de madame Renée-Claude Leblond et nous lui souhaitons la

meilleure des chances dans ses projets d'avenir.

ATTENDU la démission de I'agente de bureau qui sera effective le 29 aout 2016;

ATTENDU que I'offre d'emploi préparé par la directrice générale, est présentement sur
notre page Facebook, sur notre site lnternet et paraitra également dans I'hebdomadaire
de I'lnfodimanche du 17 aout;

ATTENDU que les personnes intéressées ont jusqu'au 29 aout pour nous transmettre
leur candidature;

6.3

a

a

a

Adoptée à I'unanimité des conseillers

20r6-08-23r 7.2. RECRUTEMENT POUR L'ENGAGEMENT D'UN(E) AGENTIE) DE BUREAU

Procès-verbal du 15 aout 2016 Page 687



Municipalité de
Sai nt-H ubert-de-Rivière-du-Lou p

CONSEIL MUNICIPAL
PROCÈS.VERBAUX

2016-08-232 7.3.

EN CONSÉQUENCE,

ll est proposé par Mme Manon Belzile
appuyé par M. Marco Morin
et résolu

Que le comité des ressources humaines soit mandaté pour le recrutement de l'agente
de bureau.

Adoptée à l'unanimité des conseiilers

GOLLOQUE DE ZONE 2016 DE L'ASSOCIATION DES D¡RECTEURS MUNIC¡PAUX
DU QUÉBEC

llest proposé par M. Claude Boucher
appuyé par M. Bertrand Thériault
et résolu

D'autoriser la directrice générale ainsi que la directrice générale adjointe à participer au
colloque de la zone Est-du-Québec qui aura lieu au Centre communautaire de Notre-
Dame-des-Neiges, le jeudi I septembre 2016. Les frais d'inscription qui sont de 60$
par personne et les frais de déplacement seront payés par la municipalité.

Adoptée à l'unanimité des conseillers

7.4. EXERGICE DE VISION PARTAGÉE:

Afin de se permettre d'obtenir une vision partagée pour notre Municipalité, une rencontre
se tiendra au début de l'automne avec les organisations suivantes :

o Conseil municipal;
. Service des loisirs;
. Corporation de développement Touristique et Économique de St-Hubert;o Comité de politique familiale et MADA.

Cette rencontre dont la durée sera approximativement de trois (3) heures permettra de
faire un diagnostic et une planification des actions et des priorités sur lesquelles il sera
important de faire les efforts pour leur réalisation.

Séance extraordinaire le 29 aout 2016 à 1g h 30;

Rencontre du comité des ressources humaines pour la sélection d'un(e) agent(e)
de bureau : 1ère rencontre, le 29 aout à 18 h 30.

Rencontre le 22 aout2016 à 13 h 30 avec les représentants du lac Saint-Hubert
concernant la politique des chemins privés.

Tournée de la chambre de commerce qui se fera cette année sous la forme d'un
5 à 7, le 13 octobre 2016 au restaurant Bégonia de St-Hubert.

AFFAIRES NOUVELLES

Aucune affaire nouvelle n'est ajoutée.

7.5. RENCONTRES

8.
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PÉRþDE DE QUESTIONS

Le maire répond aux différentes questions posées par les personnes présentes.

Des questions sont posées sur la qualité du lac (poissons morts, transparence, etc.),
roulottes et Berce de Caucase.

2016-08-233 10. CLOTUREDELASÉANCE

À Zt n 05, l'ordre du jour étant épuisé, la levée de I'assemblée est proposée par monsieur
Claude Boucher conseiller.

Adopté unanimement.

En signant le procès-verbal, le maire, monsieur Gilles Couture esf réputé avoir approuvé et
signé chacune des résolutions.

mson
directrice générale

I

G
re
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